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Strijd tegen radicalisering  -  Samenwerking met vzw Victoria Deluxe

De vzw Victoria Deluxe ontvangt van de Vlaamse Regering 90.691 euro aan subsidies in 
de strijd tegen de zogenaamde ‘radicalisering’. De derde rapportage betreffende de 
uitvoering van het ‘Actieplan ter preventie van radicaliseringsprocessen die kunnen leiden 
tot extremisme en terrorisme’ vermeldt: 

“Victoria Deluxe wil in samenwerking met CIET (Centrum voor Islamtische Educatie De 
Toekomst), Jeugd en Stad (Gent) + secundaire scholen en jeugwerkorganisaties inzetten 
op het positief activeren van het religieuze en politieke bewustzijn bij moslimjongeren. 
Ze willen met dit project een tegenverhaal ontwikkelen dat de islamitische identiteit bij 
jongeren niet langer problematiseert maar positief in the picture zet. Gelovige jongens en 
meisjes grijpen de kans om te vertellen en te tonen dat ze zich welkom en thuis voelen 
in de stad (Gent) en samenleving (Vlaanderen). Vanuit het perspectief en de leefwereld 
van moslimjongeren wil de organisatie illustreren dat identiteit en godsdienstbeleving 
niet haaks staan op integratie. Ze kiezen ervoor om een tegenverhaal te ontwikkelen 
verbonden aan de spontane en positieve (zelf)emancipatie van moslimjongeren. Via het 
audiovisuele medium willen ze moslimjongeren over de verschillende stappen binnen hun 
identiteitsontwikkeling laten vertellen. Deze getuigenissen die tot positieve 
identificatiemogelijkheden moeten leiden, willen ze actief verspreiden via de sociale 
media. Als slotstuk wil de organisatie een documentaire produceren die een beeld schetst 
van het werkproces dat ze met een heel diverse groep moslimjongeren hebben afgelegd. 
Deze documentaire zal binnen de reguliere media verspreid worden maar ook worden 
ingezet binnen het jeugd- en jongerenwelzijnswerk.”

De artistiek directeur (en bestuurslid) van Victoria Deluxe kwam de voorbije dagen 
echter op een weinig frisse manier in de media. Hij blijkt de man te zijn die federaal 
staatssecretaris Theo Francken het spreken tracht te beletten tijdens lezingen aan 
Vlaamse universiteiten. Daarbij wordt het verband gelegd met de genoemde vzw: 
“Willaert is al jaren de bezieler van het Gentse sociaalartistiek project Victoria Deluxe. 
Daarbinnen en daarnaast is hij fulltime activist.” De intimidatie van de ‘actievoerders’ 
leidde ertoe dat in enkele universiteiten debatten reeds werden afgelast uit angst voor 
incidenten, geweld en vernielingen. 

1. Op welke manier is de grote toelage aan Victoria Deluxe in verband met de strijd 
tegen ‘radicalisering’ verenigbaar met de ondemocratische en extremistische manier 
van optreden van de ‘bezieler’ van deze organisatie?



2. Heeft de minister naar aanleiding van deze feiten de samenwerking met Victoria 
Deluxe desgevallend al herbekeken? Waarom (niet)?

3. Zullen deze feiten een invloed hebben op de samenwerking met Victoria Deluxe in de 
strijd tegen de zogenaamde ‘radicalisering’? Indien ja, welke invloed? Indien neen, 
waarom niet?

4. Ontvangt Victoria Deluxe nog andere subsidies van de Vlaamse Regering? Welke en 
waarvoor? 

5. Zal de Vlaamse Regering de 90.691 euro aan subsidies aan Victoria Deluxe naar 
aanleiding van deze feiten geheel of gedeeltelijk terugvorderen? Waarom (niet)?

6. Zal de minister betrokkene duidelijk maken dat een dergelijk extremistisch gedrag 
onverenigbaar is met de taak die hij van de Vlaamse overheid toebedeeld kreeg en 
waarvoor hij subsidies ontvangt? Waarom (niet)?

7. Welke conclusies trekt de minister uit deze feiten en welke initiatieven zal zij nog 
nemen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 622 van 15 mei 2017
van CHRIS JANSSENS

1. Het project van Victoria Deluxe werd ingediend naar aanleiding van de 
gemeenschappelijke projectoproep van de minister bevoegd voor jeugd en mezelf 
rond “Positieve identiteitsontwikkeling bij jongeren” in het kader van de preventie van 
radicalisering. Meer info over de doelstelling van de oproep, de voorwaarden en de 
beoordelingscriteria is terug te vinden in de oproepfiche: 
http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1155286. 

De ingediende aanvragen werden zowel door het Departement Cultuur, Jeugd en 
Media als door het Agentschap Binnenlands Bestuur beoordeeld op basis van de 
criteria die vermeld worden in de oproepfiche. Op basis daarvan werd door de 
administraties een selectievoorstel gemaakt, dat door de ministers werd gevolgd. 

Victoria Deluxe was een van de geselecteerde projecten en kreeg een subsidie om 
hun project uit te voeren. De doelstelling van het project was om moslimjongeren te 
portretteren en aan het woord te laten binnen diverse ontwikkelingsfasen van hun 
leven, waarbij wordt aangetoond dat gelovig zijn (in casu: moslim of moslima zijn) 
niet in contradictie staat met de Westerse waarden. 

2-3.Het project wordt, net zoals de andere projecten die binnen deze oproep werden 
goedgekeurd, opgevolgd door de bevoegde administraties, onder meer via 
intervisiemomenten. Er werden nog geen onregelmatigheden vastgesteld in de 
uitvoering van het project die aanleiding geven tot het herbekijken van de 
samenwerking. Indien er signalen zijn dat het project niet langer tegemoet komt aan 
de doelstellingen en voorwaarden die bij de goedkeuring aan de orde waren, zal er 
ingegrepen worden.

4. Ik verwijs naar de reeds eerder vermelde projectsubsidie van de minister bevoegd 
voor jeugd en mezelf. Voor eventuele andere subsidies, verwijs ik u door naar mijn 
collega-ministers. 

5-7.Zie mijn antwoorden op vragen 2 en 3.

http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1155286

